

官田區 111 年防災志工教育訓練暨聯繫會報

強化社區機構防救災能量

為強化整備本區志工防災意識及救災能力，2 月 14 日隆本里陳果生里長、渡拔里胡義全里長、社區理事長暨志工、官田老人養護



中心、融園護理之家、葫蘆埤護理之家、永靜教養院、台南市政府消防局第二大隊官田分隊計 70 人，於本所 3 樓禮堂參加「111 年度防災志工教育訓練暨聯繫會報」，陳仁偉區長並表揚獲得衛生福利部核定獎勵「110 年度衛生

福利志願服務」金、銀、銅質徽章之志工 6 人。

黃偉哲市長重視市民安全及健康，強調防災如同防疫，只有謹慎沒有大意，因應 COVID-19 疫情多變 Omicron 來襲，持續精進本市防疫作為、守住前線，請大家務必保持防疫好習慣，勤洗手、戴口罩，齊心防疫、守護家園。近日早晚溫差大，記得穿呼燒燒並關懷街坊獨居長者。



陳仁偉區長致詞，特別感謝在地及跨區公私部門發揮自助互助敦親睦鄰精神，彼此持續保持良好互動合作，平時可互相聯繫分享防災經驗，災時相互支援。本所與公私部門不僅簽訂多元支援協定，有效整合救災資源；定期開辦防災課程及演練，藉由平時的情境教育訓練，提升個人防災知能，當機構遇上緊急情況可成為救災尖兵，協助機構將長者疏散送達安全地方。另一方面，本所積極關懷弱勢協助申辦急難救助或急難紓困並適時以行善團經費協助修繕住宅，兼顧提早防範颱風下雨天可能發生的災害。

陳區長表示，志工傳遞溫暖是社區之寶貴人力資源，感謝每一位



位志工無私奉獻，期勉大家歡喜相伴參與社福志業，同時鼓勵社區及里辦公處踴躍提報符合獎勵標準之志工，爭取榮耀。「110 年度衛生福利志願服務」志工，服務滿 2,500 小時金質徽章：隆田社區賴胡素美、鄭吳錦雀、覃曾鳳蓮。

服務滿 2,000 小時銀質徽章：隆本里辦公處尤蔡春花、王李秀菊。服務滿 1,500 小時銅質徽章：官田社區葉馬玉興。

今日官田分隊以「火場求生原來可以這麼簡單？」為主題，教導火場逃生、消防安全常識、指導志工最新最正確的滅火器使用方式拉瞄壓掃與認識「住宅用火災警報器」重要性並籲請大家應隨時養成良好用電習慣，共同守護安全。官田老人養護中心宣導長期照顧政策，志工可於據點或到府訪視時，協助有長照服務需求者申辦，減緩照顧者及被照顧者之壓力。



志工扮演多元角色，不僅是防災尖兵，也提倡營養均衡，DIY「我的餐盤」紙風車，認識每日三餐俱備全穀雜糧、堅果、蔬菜、乳品、水果、豆魚蛋肉類之重要性，願自己更能於據點共餐



時準備均衡食材讓長者呷健康。

活動中，本所引導講解避難收容處所規劃及災民應遵守事項，尤其防疫期間，倘有發燒者即須先安置於「暫時隔離區」立即通報

衛生單位，期以逼真的演練提醒大家一旦發生災情，能安心配合疏散於此稍休息。政令宣導：防災安全儲糧 3 天、急難紓困、淹水救助辦法、防救災知識及防疫規範、緊急避難包、登革熱防治、家庭暴力防治、交通安全宣導及調解業務，深耕民眾防疫防災防治觀念。（官田區公所 蔡依臻 高博歆）